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Universitas Negeri Jakarta  
 

 

Pada Wisuda Tahun Akademik 2024/2025  

Program Sarjana Terapan, Sarjana, Magister, dan Doktor 

Sesi 3 

 

Bismillahirrahmanirrahim 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Shalom, Om Swastiastu, Namo Budaya, Salam 

Kebajikan 

Selamat Pagi dan Salam Sejahtera untuk Kita Semua 

 

Yang Kami Hormati dan Kami Muliakan  

▪  Yang Mulia Para Duta Besar Negara Sahabat atau 

yang mewakili; 

▪  Menteri Pendidikan Tinggi, Sains, dan Teknologi 

serta Para Pimpinan di Lingkungan Kemdiksainstek 

RI; 

▪  Ketua, Sekretaris, dan Anggota Majelis Wali Amanat 

UNJ; 

▪  Gubernur DKI Jakarta atau yang mewakili; 

P 
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▪  Ketua, Sekretaris, Anggota Senat Akademik UNJ dan 

Para Guru Besar; 

▪  Para Rektor UNJ Periode 1992 sampai 2019; 

▪  Para Wakil Rektor dan Sekretaris Universitas;  

▪  Para Dekan dan Direktur Sekolah Pascasarjana serta 

jajarannya; 

▪  Ketua Lembaga, Kepala Badan, Direktur, Kepala 

Satuan, dan Kepala Kantor; 

▪  Ketua dan Anggota Komite Ventura dan 

Pengembangan Lahan Cikarang; 

▪  Para Koordinator Program Studi;  

▪  Ketua beserta pengurus Dharma Wanita Persatuan 

Universitas Negeri Jakarta; 

▪  Para Dosen dan Karyawan; 

▪  Ketua dan Para Pengurus IKA UNJ; 

▪  Panitia Wisuda Tahun Akademik 2024/2025; 

▪  Para wisudawan dan keluarga wisudawan; dan  

▪  Para mitra, undangan, hadirin, dan hadirat yang 

berbahagia. 

 

Alhamdulillah, puji dan syukur marilah kita 

panjatkan ke hadirat Allah SWT, Tuhan Yang Esa atas 

limpahan rahmat dan karunia-Nya sehingga pada pagi 
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ini Rabu, 23 April 2025 bertempat di Gedung Olahraga 

Universitas Negeri Jakarta (GOR UNJ), kita dapat 

mengikuti prosesi yang sangat penting bagi keluarga 

besar UNJ, yaitu WISUDA TAHUN AKADEMIK 

2024/2025. Shalawat dan salam semoga selalu 

tercurahkan kepada Nabi Muhammad Saw, sosok 

penting dan teladan bagi kita semua. Semoga kelak kita 

mendapatkan syafaatnya. Amin ya Allah ya rabbal a’lamin. 
 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

kami banggakan,  

Pada prosesi Wisuda Tahun Akademik 2024/2025 

ini, UNJ mewisuda 2.026 lulusan yang berasal dari 

Program Sarjana Terapan, Sarjana, Magister hingga 

Doktoral. Prosesi wisuda sesi ketiga ini, UNJ mewisuda 

480 wisudawan yang terdiri dari Fakultas Bahasa dan 

Seni (FBS) sebanyak 219 wisudawan; Fakultas Ilmu 

Sosial dan Hukum (FISH )sebanyak 242 wisudawan; dan 

Fakultas Psikologi (FPSI) sebanyak 19 wisudawan. 
 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

kami banggakan,  

Pada kesempatan yang berbahagia ini, Saya 

mengucapkan selamat kepada para Wisudawan dan 

para orang tua, wali, serta keluarga wisudawan atas 

keberhasilan yang diraih oleh putra putri atau suami 

atau istri Bapak/Ibu sekalian.  
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Rasakanlah dalam-dalam, betapa keluarga, 

teristimewa orang tua, ayah dan ibunda, suami atau 

istri, saudara-saudara, pada hari ini mereka sangat 

terharu dan bergembira menyaksikan pencapaian kalian 

hari ini, bahkan banyak di antara mereka yang dengan 

penuh haru meneteskan air mata ikhlas dan bangga 

kepada kalian semua dan bagi orang tua atau keluarga 

yang telah tiada, yakinlah mereka tersenyum 

menyaksikan pencapaian kalian hari ini. 

Semoga pencapaian ini mendapatkan keberkahan 

dari Allah Swt serta memberikan manfaat yang besar, 

utamanya bagi keluarga, masyarakat, bangsa dan 

negara. 
 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

berbahagia, 

Perkenankan Saya pada kesempatan yang baik ini, 

menyampaikan gubahan topik tentang menjadi lulusan 

yang “Mandiri, Transformatif, dan Mendunia”. 

PERTAMA MANDIRI. 

Ada 3 kunci mencapai kemandirian, pertama 

memiliki visi, mimpi, dan mindset tumbuh (growth 

mindset). Jika kita hidup tanpa ada visi dan mimpi 

sesungguhnya hidup ini hanyalah melewati waktu saja. 

Begitu juga jika kita punya visi tanpa adanya upaya 

kreatif dalam meraihnya maka visi itu hanyalah mimpi 

belaka. Sedangkan, mindset tumbuh penting agar kita 

dapat mengukur segala pencapaian atas target-target 
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yang telah direncanakan. Apakah kita sudah pada 

tahapan mampu, mencapai tingkat, atau masih berjalan 

di tempat. 

Kedua, menerapkan prinsip keterbukaan. 

Kemandirian sulit dicapai bila kita menutup diri dan 

menyempitkan ruang interaksi sosial kita. Prinsip 

keterbukaan hanya dapat diwujudkan, jika kita mau 

terus belajar dan menjadi pembelajar seumur hidup 

(lifelong learners). Belajar 5R, mengolah Religi, mengolah 

Raga, mengolah Rasio, mengolah Rasa, dan mengolah 

Ritme agar kita senantiasa berada dalam ruang 

keseimbangan.  

Ketiga, kontinyu menghadirkan inovasi. Inovasi 

hadir karena pekanya respon pada perubahan dan 

tantangan yang kompleks. Inovasi menjadi kunci 

penting kemandirian, kesuksesan meraih masa depan, 

dan menjadi penanda zaman. Anak-anakku para 

wisudawan, teruslah menghadirkan inovasi-inovasi 

terbaik dan jadilah penanda zaman yang 

membanggakan keluarga, almamater UNJ, masyarakat, 

bangsa, negara bahkan dunia. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

berbahagia, 

KEDUA, TRANSFORMATIF. para wisudawan 

UNJ harus menjadi lulusan yang transformatif dengan 

selalu berpikir kritis, menyukai tantangan, dan solutif. 
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Berpikir kritis adalah langkah awal untuk memulai 

perambahan kehidupan dalam dimensi yang lebih luas. 

Dimensi kehidupan kita awali sejak masa yang sangat 

dini, lalu berkembang dalam spektrum yang lebih luas, 

seluas dan semampu kita berinteraksi sosial. 

Membentuk konsepsi diri tentang makna dan nilai 

kehidupan adalah langkah strategis dalam mendesain 

perubahan dan perkembangan diri. Kita berubah dan 

berdialektika dengan segala ruang dan dimensi 

kehidupan mengikuti konsepsi berpikir kita. Mau apa, 

tujuannya apa, dan hendak kemana? Dalam konteks ini, 

berpikir kritis adalah pergumulan sepanjang hayat. 

Sedangkan, tantangan merupakan dunia baru 

yang harus dihadapi dengan senantiasa meningkatkan 

skill dan pengetahuan agar dapat memberikan solusi 

terbaik.  

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

berbahagia, 

KETIGA MENDUNIA. Lulusan UNJ tidak boleh 

menjadi lulusan yang biasa-biasa saja, tetapi harus 

menjadi yang luar biasa. Lulusan UNJ harus tampil di 

peta akademik global karena tradisi keilmuan dan 

karakternya yang intelligentia dan dignitas.  

Untuk menjadi lulusan yang mendunia ada 4 kunci 

utama: Pertama, para wisudawan harus sudah selesai 

dengan diri sendiri, diri anda. Kedua, menjadi teladan 

yang menginspirasi dan diikuti banyak orang, bukan 
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sebagai pengikut (followers). Ketiga, memperluas 

jejaring. Kita adalah makhluk sosial, memerlukan orang 

lain. Bergurulah dengan orang yang terbukti berhasil di 

bidangnya dan menjadi rujukan publik serta carilah 

lingkungan atau komunitas yang positif, produktif, dan 

kolaboratif. Keempat, jagalah integritas. Mengutip 

penelitian yang dilakukan Thomas Stanley, ia menyebut 

bahwa kunci sukses pertama dalam kehidupan adalah 

kejujuran dan kedisiplinan. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

berbahagia, 

Pada kesempatan ini dengan bangga, saya 

mengapresiasi para wisudawan UNJ yang telah 

mencatatkan prestasi terbaiknya selama menjadi 

mahasiswa. Mewakili mereka, para wisudawan yang 

berprestasi, unggul, dan membawa kebanggaan bagi 

Almamater UNJ antara lain: 

1. Nurul Rohmah dan Suhaibah, Wisudwan Program 

Studi Pendidikan Bahasa Perancis, Fakultas Bahasa 

dan Seni (FBS), meraih Juara I Tingkat Nasional, 

pada Lomba Menyajikan Budaya Masa Kini dan 

Lomba Membaca Cerita Pendek, dalam gelaran 

Multikomparasi IMASPI 2023, diselenggarakan oleh 

Universitas Negeri Semarang. 

2. Gita Serafina, Wisudawan Program Studi 

Pendidikan Bahasa dan Sastra Indonesia, Fakultas 

Bahasa dan Seni (FBS), meraih Juara I Tingkat 



 

 

8 
Pidato Rektor 

Wisuda Tahun Akademik 2024/2025 
Sesi 3 

“ Mandiri, Transformatif, dan Mendunia “ 
 

Nasional, pada Lomba Musikalisasi Puisi dalam 

Festival Literasi UHAMKA 2021, diselenggarakan 

oleh Universitas Prof. DR. HAMKA. 

3. Algracia Vanessa Halim, Wisudawan Program Studi 

Sosiologi, Fakultas Ilmu Sosial dan Hukum (FISH), 

sebagai Student Exchange Delegate in Taking 

Perspectives, pada Program Leipzig University, 

Germany, 2024. 

4. Muhammad Daffa Zahran Widodo, Wisudawan 

Program Studi Sosiologi, Fakultas Ilmu Sosial dan 

Hukum (FISH), meraih Gold Medal Award in 

Economic Competition, pada Festival Sains Modern, 

2024 dan Summer Program Student, di Asia University 

Taiwan, 2022. 

5. Muhammad Yarendra Rafif, Wisudawan Program 

Studi Psikologi, Fakultas Psikologi (FPSI), meraih 

Juara I Tingkat Nasional pada Lomba Penulisan 

Karya Ilmiah, diselenggarakan oleh Universitas 

Negeri Makassar, 2022. 

6. Dwi Alya Laila Fitri, Wisudawan Program Studi 

Psikologi, Fakultas Psikologi (FPSI), Juara I Tingkat 

Nasional, pada Lomba Cerdas Cermat Psychology 

Village, diselenggarakan oleh Universitas Pelita 

Harapan, 2023.  

Semua pencapaian yang telah diraih ini, patut kita 

syukuri bersama dan semoga menginspirasi kita semua 

untuk menghadirkan prestasi-prestasi terbaik. 
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Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang 

kami banggakan, 

Sebelum menutup sambutan ini, saya ingin 
menekankan bahwa momen wisuda ini merupakan saat 
yang tepat untuk berterima kasih pada orang tua dan 
guru. Dua sosok inilah orang yang paling ikhlas melihat 
dan menyaksikan kita maju. Wujud terima kasih 
tentunya bukan hanya sekedar ucapan, tetapi dengan 
mensyukuri dan mendayagunakan segala sumberdaya 
potensi yang dimiliki untuk memberikan kemaslahatan 
untuk keluarga, almamater, bangsa, dan negara. 

Selanjutnya, marilah kita semua berkerja dengan 
hati. Philips dalam the Great Learning (2000)  mengatakan 
“jika ada kebaikan dalam hati akan selalu ada keindahan 
dalam budi, jika ada keindahan dalam budi akan selau 
ada harmoni dalam keluarga, jika ada harmoni dalam 
keluarga akan selalu ada ketaatan berbangsa, dan jika 
ada ketaatan dalam berbangsa maka tercapailah 
perdamian dunia.” 

Terakhir, marilah kita semua berdoa, Semoga 
Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa melimpahkan pada 
kita semua: rasa kepedulian, sinergitas yang tinggi, dan 
kesabaran dalam mewujudkan visi UNJ sebagai kampus 
yang bereputasi dunia serta membawa kemaslahatan 
untuk bangsa dan dunia. Aamiin.  
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Sekian dan Terima Kasih. 

Wassalamu alaikum Warrahmatullahi Wabarakatuh. 

Shalom, Om Santi Santi Santi Om 

 

 

 

Jakarta, 23 April 2025  

Rektor Universitas Negeri Jakarta,   

 

Ttd 

 

Prof. Dr. Komarudin, M.Si.   

NIP. 196403011991031001 

 
 


